省内

城市晚春 | 亞姓里语 A 0 7

以公交为载体 长春首个"城市穿梭博物馆"上线

提起博物馆,相信不少市民都会认为它会在固定场所、固定地点,供市民前往参观游览。你见过穿梭在城市街道,随时都能进入的流动博物馆吗?

4月27日10时,长春首个以城市公交车为载体的博物馆——"城市穿梭博物馆"专线在长春正式上线。在中国共产党建党百年之际,为更好地推动长春党建教育走深走实,长春公交集团西昌公司G19路车队联合长春之窗、长春记忆博物馆,共同打造了长春首个"城市穿梭博物馆"专线。

"城市穿梭博物馆"以长春记忆为依托,以公交车为载体。在车厢博物馆内,将通过一代又一代人的记忆,以及这座城市的历史,让人们见证这座城市的巨大变迁。





G19路由人民广场往返一汽厂区,车窗外乘客或游客不仅能感受到一汽历史文化街区带来的风貌,还能在车内感受到长春这座城市的亦许

城市穿梭博物馆专线,目前设置车辆20台,未来将增加至33台。首批设置的主题车厢包含三大版块,包括"城市记忆展馆"、"公交记忆展馆"和"党建记忆展馆"。不同的展馆主题,将给市民带来不同的时代记忆和党建记忆。

进入车厢,逝去的旧时光仿佛就在眼前,通过一张张老照片,文字、声音、影像、老物件……见证了这座城市百年间的沧桑巨变,更是

让人深刻地体会到建党百年的伟大成就。

未来,城市穿梭博物馆还将推 出更多的主题展馆,如结合线路特 色的"一汽历史文化街区展馆"、"西 安大路记忆展馆",结合长春风貌特 色的"城建记忆展馆"、"长春老故事 展馆"等。力争将博物馆打造成为 长春又一网红打卡地,通过打造穿 梭博物馆,成为长春新的旅游专线 和旅游景点。

据了解,城市穿梭博物馆同时设置线上展示,市民登上公交车后,通过馆内设置的二维码,就可进入线上展馆,浏览更多长春记忆。/城市晚报全媒体记者王跃报道摄

《网红麻花店排队半小时 市民从众跟风 多称"第一次买"》续

网红麻花店遭遇"昙花一现"

专家表示,不推陈出新就会被市场抛弃

新闻回放:近日,长春市悄然兴起的网红麻花店引来众多市民竞相购买,一时间出现了到网红麻花店购买麻花需要排队等候的现象。一些市民表示,网红麻花并没有想象中的好吃,排队购买只是浪费时间,希望大家不要从众跟风。

"我家孩子以前可爱吃这种麻花了,现在看到麻花就离得远远的,不想尝一口……"面对一度红火的网红麻花,市民王女士的态度发生了反转

近日,在长春悄然兴起的网红麻花店"风靡"了一段时间以后突然大"降温",从以前的"门庭若市"排队购买到如今的寥寥数人,转变之快令人咋舌。相关专家表示,"网红"店在一段时间的热潮过去之后,一旦不能够持续推陈出新,曾经的红火也就很快被市场遗忘。

网红麻花店已无人排队

"我家楼下有一家网红麻花店,以前排队购买都得排上半个小时、一个小时,可现在,购买的人非常少了,真是昙花一现啊!"近日,长春市民王女士看到以前"风靡"长春市的网红麻花店日渐萧条,不禁有些担忧,她说,网红麻花店开始红火时,她经常给儿子买着吃,现在,儿子看到麻花就躲得远远的,摇着头说"再也不想吃了"!

28日上午10时许,城市晚报全 媒体记者来到了位于朝阳区桂林路 附近的一家名为爆浆酸奶大麻花的 麻花店,这家店是长春市网红麻花店 的总店,红火时,市民排队购买,最多 要排上1个多小时才能买到,而如今, 麻花店门口已不用再排队。以前购



买时,5元一根,买两根10元钱,转发朋友圈便再赠送一根,而现在,不用转发朋友圈也是10元三根了。

"现在排队买麻花的人不多了啊?"记者问店主。

"是啊,最近一段时间人就不咋 多了,不知道什么原因!"店主称。

"我看到你家的麻花店还招加盟店?加盟费多少钱?"

"3980元,附近都有五六家加盟的了,长春市至少有几十家!"店主

记者在附近几家网红麻花店踏 查时发现,购买这种网红麻花的市民 已经越来越少,店铺已然萧条了许 多。

很多市民称 当时就是吃个"新鲜"

"您是第一次来买这种网红麻花吗?"记者问一名刚刚购买麻花的市民。

"我是第一次买,不知道好不好吃,听说味道还可以,所以,两种麻花都买了,回家尝一尝吧!"市民回答。

"就是图个热闹,图个新鲜,吃过了也就那么回事!"一些市民表达了购买网红麻花店麻花的真实想法。

网红店不能推陈出新 就会被市场抛弃

对于网红店昙花一现的现象, 吉林省饮食文化研究会相关负责人 在接受记者采访时表示,当前消费 者追求的是时尚、是前沿,而不是对 于品牌的忠诚。"网红"店在一段时 间的热潮过去之后,一旦不能够持 续推陈出新,消费者们就会转移到 新的品牌上去,曾经的红火也就很 快被市场遗忘。

这几年,网红餐饮一波接一波,从没消停过,很多"爆款"却不能持久地做下去,"饥饿营销"玩多了,最终还是被市场抛弃。它们快速成长又快速消失,说明网红文化的不成熟,同时也暴露了民间餐馆文化的功利性,服务质量的不可持续性,其服务意识和经营理念都比较弱。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实 习生 许照彬 报道 陆续 摄

长春朝阳区红旗街道 开展"毁绿种菜"专项整治行动

将集中拆除私搭菜园28外

近日,长春市朝阳区红旗街道开展了"毁绿种菜"专项整治行动。4月28日上午,红旗街道出动执法人员20人、拆卸及清运工人8人、铲车1辆、小金刚1辆,对红旗东二胡同一处菜地进行集中清理,并播种草籽及时补绿复绿。

相关负责人表示,"毁绿种菜"行为侵占公共资源,制造城市扬尘,破坏城市绿化,还因施肥等原因易招蚁虫影响居民健康,侵害群众利益。

在此次专项整治行动中,红旗街道预计集中拆除辖区绿地内私搭菜园28处,清理菜地39处,总面积1446平方米。

下一步,红旗街道将认 真落实长效管理措施,加大 监督管理力度,强化宣传教 育,将"毁绿种菜"整治行动 列人常态化轨道,提高群众 爱绿、护绿意识,切实营造美 丽、整洁、舒心的居住环境。

/城市晚报全媒体记者 陆续实习生许照彬报道

长春一女孩头部被卡 消防员迅速救出



近日,在长春市宽城区一大型商业综合体三楼淘气堡内,一名小女孩玩耍时,头部不慎卡人墙体与游乐设施缝隙中,吓得直哭。接警后,凯旋路消防救援站立即出动一辆抢险救援车和五名消防指战员赶赴现场救援。

消防救援人员到达现场 后,经对家长询问得知,小孩 在玩耍时,因贪玩将头伸进游 乐设施铁柱与墙体缝隙中,结 果不小心被卡住。

根据现场情况,消防员迅

速展开救援。"消防员叔叔来救你了,很快就出来了!"首先他们安抚孩子情绪,告诉孩子不要害怕更不要乱动,家长和工作人员也安慰孩子,女童渐渐止住哭声。为了防止对女童造成二次伤害,消防员用衣物护住孩子,做好防护措施,同时使用液压扩张剪小心将铁柱和墙体缝隙撑开,不到十秒钟,女童救了出来,并无大碍,乖乖依偎在家长怀中。

/城市晚报全媒体记者 吕 闯 报道 消防供图

男子误将手夹在印刷机内 消防员紧急破拆营救

4月27日10时35分,长春市消防救援支队特勤大队 车市消防救援支队特勤大队 二站接到指挥中心调度命令,有人手卡到机器内,急需前往合隆镇进行增援,接到 命令后出动7人及一台抢险 救援车奔赴现场。

特勤大队二站与合隆镇 消防救援站救援人员到场 后,发现被困男子因印刷机 操作失误,导致手夹在机器 里,此时男子表情痛苦,情况 十分危急。确认情况后,消防人员首先对被困者情绪进行安抚,然后研究出最佳救援方案,立即采用荷马特液援方案,立即采用荷马特液压破拆工具开展救援,用撬棍、螺丝刀等将印刷机滚轴撑开破拆,扩大救援空间。经过半小时的紧张营救,终至大成功将被困者救出,紧急送上120急救车。目前市晚报全媒体记者吕闯报道

"急性上消化道出血救治快速通道" 示范中心落户省人民医院

近日,记者从吉林省人 民医院获悉,经过中国医师 协会急诊医师分会联合中国 急诊专科医联体为期2天的 线下走访评审,吉林省人民 医院成为"急性上消化道出 血救治快速通道"示范中心。

急性上消化道出血作为 急危重症之一,其快速救治 方面仍存在院前急救体系不 健全、院内多学科协作模式 有待完善等问题。中国医师 协会总干事周荣斌教授表 示,"'救治快速通道'是通过 多学科协作,对急性上消化 道出血患者进行快速评估并 及时干预,争取最快速度稳 定患者生命体征,为后续专 科治疗赢得宝贵时间,降低 出血患者的出血复发率和死 亡率。'急性上消化道出血救 治快速通道'项目自2018年 启动以来,取得很好的成效, 许多患者通过'救治快速通 道'转危为安。"

国家评估专家组听取了 医院多学科相关工作的、急 该抢救室、急诊外科疗区、导 管室、消化内镜中心实地查 看指导点评。充分肯定了吉 林省人民医院在快速通道建 设中做出的一系列工作和努 力,同时指出了需要改进的 地方。/徐梦晗 城市晚报全 媒体记者 朴松莲 报道